

携程发布2025亚洲人气景点榜单

悬空寺跻身100必打卡景点榜

本报讯（记者 史涌涛）日前，携程发布2025亚洲人气景点榜单，悬空寺上榜100必打卡景点榜，为山西唯一上榜景点。

作为北岳恒山第一胜景，悬空寺是一座屹立千年的“空中楼阁”，以“上延霄客，下绝嚣浮”的奇巧建筑备受游

客喜爱，成为中外游客心中的必打卡地标。

据了解，进入暑期以来，悬空寺参观人日数均达到1.3万人次，登临人数每天达到3260人次的上限，登临门票提前7日线上预约均早早售罄，线下购票亦数十分钟内售罄。

“因寺而来，为城而留”

去了悬空寺 爱上浑源城

本报讯（记者 崔莉英）进入暑期，作北岳恒山“第一门户”的悬空寺人气暴涨，而且悬空寺成为打开浑源旅游的金钥匙，引流作用明显，“去了悬空寺，爱上浑源城”成为文旅品牌升级的新注脚。

据了解，这种“因寺而来，为城而留”的新业态，让浑源文旅从“一寺观光”升级为

“全境恒山、全景浑源”的深度体验。进入暑期以来，许多游客慕名悬空寺来到浑源，浑源古城游十分火爆，游客去永安禅寺欣赏“水陆画”，去圆觉寺欣赏砖塔，到神溪湿地欣赏荷花盛开，漫步浑源古城，吃一碗凉粉，饱餐一顿黄芪羊肉宴……成为时尚。

太平楼草坪成热门打卡点

最近，大同古城和阳东街的太平楼火了！

古香古色的太平楼前，大片草坪格外抢眼，古建筑和绿地相映，画面优美，每天都有不少游客拍照打卡。

图为7月25日，舞蹈学校学员来拍舞蹈视频，灵动的舞姿和古朴建筑相映成趣，让这里充满了青春活力。

本报记者 张占兵 摄



广东省文联在同举行文化交流调研活动

本报讯（记者 王春艳）记者从市文联获悉，广东省文联文化交流调研活动近日在我市举行，这不仅是一次南北文联的经验交流，更是一次对大同“历史文化活化”的深度解码。

调研中，广东省文联一行在山西省文联与大同市文联相关负责人陪同下，先后走进云冈研究院、大同古城东南邑历史文化街区、市博物馆及市雕塑博物馆等地，了解数字化保护技术的运用，聆听老建筑里

藏着的新故事，感受“同博文创”的无限创意。调研团对市雕塑博物馆印象深刻，认为其不仅是雕塑的殿堂，更是“历史如何与当代对话”的生动示范。

在文化交流中，广东省文联对大同市文联秉持的“请进来、走出去”文化交流理念给予赞誉：正是这样开放的姿态，让大同的历史文化既守得住根脉，又接得住时代——既以“请进来”的胸怀吸纳多元视角，让本土文化在碰撞中焕发活力；又以“走出去”的魄力传

播北魏文化，让千年文明走向更广阔的舞台。

调研团感慨，在大同，历史不是陈列的标本，而是能融入生活的养分；文化不是抽象的概念，而是能推动发展的动能。这不仅是文化的智慧，更是转型的启示，值得每座城市学习借鉴。

双方都期待，未来能进一步加强跨省文化互动，让岭南的灵动与北魏的厚重对话，让南方的创新与北方的底蕴碰撞，进而引发更多的文化共鸣。

他年过五旬投身抗日，夜以继日辛勤工作，参加干部培训班后从事锄奸工作，给汉奸、密探沉痛打击，后来因被叛徒出卖，惨遭日寇杀害。他就是大怀左战地动员委员会锄奸部部长辛生美。

辛生美，山西省怀仁县南辛村人，1887年出生于一个贫寒的农民家庭，自幼靠当长工、打短工维持生活，数十年艰辛磨炼出坚毅不屈的性格。1937年9月，日本侵略者在大同地区烧杀抢掠、奸淫妇女、制造惨案，激起了辛生美强烈的愤怒，他决心投身革命反抗侵略。

1937年10月，八路军一二〇师宋时轮支队挺进大（同）怀（仁）左（云）地区，

宣传抗日，组织武装群众，开展抗日游击战。已经50岁的辛生美不顾一切报名参加八路军，投身抗日。

参加革命后，组织上考虑到辛生美年龄较大，又熟悉大怀左地区的情况，派他到八路军地方工作团做群众工作。辛生美以高昂的革命热情，夜以继日地投入到宣传群众、组织群众、武装群众的工作中。此时，抗日救国会等组织也很快建立起来，为了尽快把接敌区（根据地与敌占区相接的地区）的工作搞上去，他和抗日救国会的同志们经常带领武装工作队，趁夜深入敌占区开展工作，天亮前撤出。他们还配合和掩护

抗日游击队袭扰日伪军，搅得敌人惶惶不安。

辛生美的果敢行动和出色的工作成绩，得到组织的肯定和表扬。组织为了培养他，1938年2月派他参加了雁北支队司令部举办的干部训练班。经过学习，辛生美的政治觉悟和工作能力有了大幅提高，学习结业后，被任命为大怀左战地动员委员会锄奸部部长。他心思细腻，注意观察，调查深入细致，注重及时掌握敌情，能对汉奸、特务的破坏活动予以快速打击，并能及时总结经验，使锄奸工作取得了很好的效果。多次锄奸行动极大地震慑了汉奸、特务，保障了我武装部队

的安全。

1938年10月，怀仁县顽固政府县长谷午申叛变投敌，扣押辛生美向驻怀仁日军邀功。日军对辛生美利诱劝降，遭到严辞拒绝后，又对他严刑拷打，辛生美视死如归，最终被黔驴技穷的日军杀害于夏家马营，终年51岁。

本报记者 藏力卿



资讯快递

海尔音乐派对
点燃古城夏夜激情

本报讯（记者 史涌涛）7月26日夜，劲爆的音乐与飞扬的歌声点燃古城夏夜激情，“晋山晋水·海尔音乐派对——云中大同站”活动在华严广场举行，四海宾朋尽享古都大同的文化魅力与凉爽动人。

演出由海尔电器联合大同文旅部门主办。在华严广场搭建的充满青春动感的舞台上，人气歌手“四熹丸子”“吹口琴的小圆圆”“李楚然手风琴”等依次登台，歌声飞扬在古城夜空，光影映照着古刹神韵，晚风吹拂着人们的笑脸。一场滂沱大雨并没有影响人们的欢乐心情，大家在风雨中伴随着歌声一起跃动，构成文化古都、清凉夏都一幅动人的画面。

上半年自考毕业证书
开始发放

本报讯（记者 田雁）记者从市招生考试中心获悉，我省上半年高等教育自学考试毕业生注册工作圆满结束，毕业证书开始发放。

申请毕业的考生（需前置学历复核考生除外）可在中国高等教育学生信息网（学信网）查询学历信息，毕业证书及档案（毕业生登记表）7月24日前发放至各市自考部门，毕业生可到申请毕业时所选的市（县、区）自考部门领取毕业证书及档案（毕业生登记表）。

万品隆超市云中路店
公厕卫生已整改

本报讯（记者 晓龙）7月20日，《大同晚报》刊发了《万品隆超市云中路店公厕卫生待提升》的报道。27日，记者在该店回访时看到，公厕卫生状况有了明显改善。

此前，有市民反映万品隆超市云中路店男厕卫生状况堪忧，部分区域湿滑，蹲便内也没有及时进行清理，让人看了感到恶心。

报道刊发后，超市管理部门积极行动，公厕内的卫生状况得到明显改善，周边居民和外地消费者的如厕体验也好了很多。